Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение  основная общеобразовательная школа №20 города Новокуйбышевск городского округа Новокуйбышевск Самарской области структурное подразделение «Детский сад «Василек»
Конспект непосредственно образовательной деятельности по образовательной области «Художественно-эстетической развитие » в подготовительной к школе группе 
 «Бал цветов»

Подготовила музыкальный руководитель  структурного подразделения

«Детского сада «Василёк» 
Кох Т.Л.
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г.о.Новокуйбышевск. 
Тема: «Бал цветов»
Интеграция образовательных областей: «Музыка», «Коммуникация»,  «Художественное творчество»,  «Физическая культура».

Методы и приемы: 

практические – слушают, импровизируют в танце, играют на музыкальных инструментах, рисуют.  
наглядные – прослушивание  аудио записи, рассматривание новой игрушки, наблюдение.

словесные -  беседы, вопросы, художественное слово, рассказы детей, воспитателя.

Материалы, оборудование: аудиозаписи песен, мячи и кубики разных размеров, пластилин, наборы для лепки, наборы для аппликации, игрушка Петрушка, хрестоматия для маленьких 

Вид: Cюжетное
Задачи:
1. Формировать умение передавать движением свои впечатления от музыки. («Физическая культура»)
2. Развивать творческие способности игры на музыкальных инструментах. («Музыка»)
3. Упражнять детей в четком проговаривании слов. («Коммуникация»)
4. Закрепить умение рисовать по мокрому листу («Художественное творчество»)
Атрибуты, оборудование.
Карточки для распевки «Птички на проводах»; 2 вида растительного орнамента; шумовые инс​трументы — колокольчики, бубны, палочки, треугольники; самодельные инструменты —тре​щотки из пластиковых бутылок, киндер-сюрпризы; газовые платочки —для каждого ребенка; элементы костюмов ромашек, роз, тюльпанов, маков (шапочки, маски, браслеты с цветами) — каждому ребенку; «волшебная палочка»; кассеты «Волшебство природы», «Веселые танцы для малышей», «Симфоническая музыка П. И. Чай​ковского»; кисточки, акварель — на каждого ре​бенка; листы бумаги для акварели — по одному листу на двоих детей.
Ход НОД
Дети входят в зал под фонограмму мелодии песни
В. Л. Моцарта «Приход весны» на фоне пения
птиц (кассета «Волшебство природы» из серии
«Happy Ваву»).
Музыкальный руководитель:
Ожила вокруг природа, 

Пробудившись ото сна. 

К нам спустилась с небосвода 

Вместе с солнышком весна.
(Н. Чанчикова)
Все радуются весне. Давайте прислушаемся к звукам.
Проводится упражнение на словотворчество по стихотворению С. Данилова «Весна»:
Тики-таки! Чок-чок! 

Чей стрекочет каблучок? 

Это звонкая капель!

 Это март или апрель?
(Дети проговаривают звукосочетания «Динь-динь!» и «Кап-кап!» по нисходящей звуковой линии и делают движение рукой сверху вниз.)
Тики-таки! Чол-чол! 

Кто там по снегу прошел? 

Тики-таки! Снег осел, 

Грач веселый прилетел!

(Произносят «Чап-чап!» в низком регистре, поочередно ударяя ладонями по коленям.)
Тики-таки! Чоли-чек! 

Налился водою снег! 

Лучезарная весна 

Птичьим щебетом полна!
Дети подражают щебету птиц, сами выбирая, голосом какой птицы они будут петь.
Тики-таки! Чиви-чок! 

Голубеет ручеек! 

Вдаль уносит, чир-лили, 

Самоделки-корабли.
(Произносят, «Пл-л-л... », быстро работая кончиком языка.)
А теперь попробуем сыграть музыку весны. Вот какую партитуру весна для нас написала.
Дети выбирают шумовые инструменты и играют по партитуре «Музыку весны».
Больше всех радуются весне птицы. Они сели на провода и запели песни.
Проводится распевка «Птички на проводах».
Педагог показывает зрительные модели.. Дети пропевают изображенные на них слоги «лё», «ли», «ла», «ля», поднимаясь по полутонам (начиная с до мажора) и показывая рукой направление мелодии.
И люди радуются весне. Ведь в первых чис​лах марта они отмечают самый светлый праз​дник. Какой первый весенний праздник, ребя​та? (Дети отвечают). Конечно, женский праз​дник — праздник мам, бабушек и девочек.
Исполняется песня о празднике 8 Марта

(по выбору).
В этот день все дарят женщинам подарки. Се​годня я расскажу вам историю об одном маль​чике. Он долго думал, что же подарить маме на праздник.
Проводится упражнение на словотворчество.
Педагог начинает, а дети завершают предложение,
стараясь закончить его в рифму. Например:
Подарю я мамочке 

Солнце золотое... 

(Подарю я мамочке 

Небо голубое).
Подарю я мамочке 

Первые цветочки...

 (Подарю я мамочке 

Клейкие листочки).
Подарю я мамочке 

Нежную улыбку... 

(И сыграю мамочке 

Песенку на скрипке).
«Конечно, самый лучший подарок — это цве​ты, решил он.— Но вот беда! Хотя весна и настала, но все еще холодно, на земле ле​жит снег, и цветы еще не выросли. Что же делать» Так мальчик и заснул, ничего не приду​мав. И вот он увидел такой сон.
Спилось мальчику, что он попал в красивый дворец. Войдя в зал, он залюбовался краси​вым орнаментом, украшавшим его стены. И вот зазвучала волшебная музыка. Казалось, что она льется прямо из стен. Попробуем и мы ее сыграть. Посмотрите на орнамент, приду​майте музыку и попробуйте исполнить ее на инструментах.
Дети выбирают инструменты и играют
на  них трехголосный ритмический рисунок
по изображению.
Услышав музыку, в зал стали входить гости. Но они оказались не придворными кавалера​ми и дамами, а цветами. Ребята, давайте пре​вратимся в цветы, выбирайте, кто каким цвет​ком хочет быть.
Дети надевают элементы костюмов цветов -
шапочки, браслеты с изображением цветов
и т. п. Начинается парад цветов.
Дети, маршируя, обходят зал  и занимают места. 

Отгадайте, какие цветы спешат первыми пока​зать свою красоту? (Загадывает загадку В. Сте​панова. )
Это что там за цветок,
Словно яркий огонек?
Это ярко светит так
Наш любимый красный... (Мак)
Дети-«маки» импровизируют движения под
фонограмму самбы «Тихо-тихо- (кассета "Веселые
танцы для малышей»).
Затем на середину зала вышла белоснежная роза. Она была очень нарядная и чопорная, поэтому она важно шествовала и, увидев знакомых, с достоинством кланялась.
Девочки-«розы» неторопливо двигаются под фонограмму «Менуэта» И. С. Баха, делая реверанс в конце каждого предложения.
А вслед за ними выбежали вот какие цветы:
У желтенького солнышка 

Лучи  не горячи, 

У желтенького солнышка — 

Белые лучи. (Ромашки)
Такие веселые эти ромашки —
Вот-вот заиграют, как дети, в пятнашки!
(Е. Серова)
Дети-«ромашки- импровизируют русский танец под фонограмму р. н. п. «Светит месяц».
Последними в зал вошли важные тюльпаны. Их бутоны были похожи на тюрбаны, ведь их родина —жаркие арабские страны. Тюльпа​ны стали танцевать свой восточный танец.
Дети-«тюльпаны» импровизируют танец
под фонограмму «Танец феи Кофе» из балета
П. И. Чайковского «Щелкунчик».
Звучит фонограмма «Танец феи Драже» П.И. Чайковского.
Что это за волшебная музыка? В зале появилась Фея Цветов и села на трон. Подданные Феи Цве​тов подходили и представлялись ей, каждый хо​тел понравиться Фее.
Воспитатель превращается в Фею Цветов, надевая цветочную «корону».
Дети-«цветы» подходят к Фее и исполняют свои песенные импровизации на слова:
1. Зовут меня Розой,
Боюсь я мороза.
2. Я - Тюльпан,
Ношу тюрбан.
3. Я - скромная Ромашка,
Белая рубашка.
4. Я - красный Мак,
Похож на флаг.
(М. Карту шина)
После приветствия Фея Цветов открыла бал. Она первой исполнила польку.
Фея показывает несколько движений польки,
напоминая их детям. Дети импровизируют танец
«Польку».
Чайные китайские розы решили ублажить слух китайской музыкой. Поможем им ее сыг​рать.
Дети исполняют «Китайский танец» из балета П. И. Чайковского -Щелкунчик», сопровождая игрой на палочках звучание каждого 2-го предложения (как будто статуэтка «китайский
болванчик» качает головой).
Фея взмахнула волшебной палочкой, и в ру​ках танцоров появились воздушные разно​цветные платки.
Дети импровизируют танец с платками под  звучание «Вальса» Ф. Шопена.
Но вот гости затеяли игру.
Проводится игра «Найди себе пару». 

Под фонограмму р. н. п. «Во поле береза стояла» дети двигаются по залу в произвольном направлении. Когда мелодия сменяется песней «Калинка», ребята должны найти пару и начать кружиться со своим партнером. При этом «цветы» белого цвета должны встать в пару  с красными « цветами»
Вид кружения дети выбирают сами («лодочкой», «вертушкой», «самоварчиком»,  девочка может кружиться под рукой партнера и т. д.).
Раздастся «волшебная» музыка (В. А. Моцарт, "Колокольчики звенят», кассета «Моцарт для малышей").
Но что это. Музыка стала звучать тише и ти​ше, и мальчик проснулся. «Какой я увидел чу​десный сон! — подумал он. — Пожалуй, я для мамы нарисую этот Бал цветов и подарю ей свой рисунок». Мы с вами тоже попробу​ем нарисовать цветочный бал.
Далее дети подходят к столам и рисуют акварелью по мокрой бумаге цветы. Музыкальное  сопровождение рисования - «Вальс цветов- из балета П. И. Чайковского «Щелкунчик».
Посмотрите, какие удивительные картины у нас получились. Мы гоже подарим их мамам.
Дети читают стихотворение 3. Петровой «Цветы для мамы»
Я пришел сегодня к маме 

С поздравленьем и цветами. 

Мама, глядя на букет, 

Улыбнулась мне в ответ 

И сказала, что цветы — 

Небывалой красоты. 

Эти маки, эти розы 

И ромашки, и мимозы 

Я не рвал, не покупал,

Я их сам нарисовал!
Исполняется песня о маме (по выбору) в сопровождении фонограммы.
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